

河南确保高质量打赢健康扶贫收官战

本报讯(记者冯金灿 侯少飞 通讯员罗亚飞 江欢)11月9日,2020年全省健康扶贫现场会在郸城县召开,统筹推进健康扶贫最后总攻事宜,推动建立防止因病致贫返贫长效机制,确保一鼓作气、高质量打赢健康扶贫收官战,如期完成脱贫攻坚健康扶贫各项目标任务。河南省卫生健康委副主任王良启,省扶贫办副主任郭奎立,省医保局副局长王峻峰,周口市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁,周口市人民政府副市长马剑平等参加现场会。省纪委监委驻省卫生健康委纪检监察组组长李刚主持。

自2016年以来,河南紧紧围绕贫困人口基本医疗有保障的目标,聚焦因病致贫返贫特殊困难群体,聚焦贫困地区卫生健康发展的短板,确保保

困人口健康有人管、患病有人治、治病有报销、大病有救助,不仅有效阻止了“病根”变“穷根”,更重要的是大大增强了困难群众战胜病魔、战胜困难的信心和决心。全省因病致贫返贫人口由2016年年底的162.1万人减少到2019年年底的17.1万人,累计减贫145万人,占全省脱贫人口总数的51.4%,健康扶贫取得决定性进展,为全面打赢脱贫攻坚战提供了强有力的健康保障。其中,具有河南特色的“两定制、兜底线”“互联网+健康扶贫”“健康扶贫三化建设”“健康促进321”等健康扶贫模式和做法,先后得到国务院及有关部门通报表扬。全国强直性脊柱炎健康扶贫工程座谈会在河南召开。省卫生健康委健康扶贫工作2017年、2018年、2019年连续3年被河南省脱贫攻坚领导

小组考核为优秀。“此次会议选择在郸城县召开,主要考虑郸城县近年来在深入推进健康扶贫工作中,探索出了以紧密型县域医共体建设为抓手,统筹整合县域卫生健康资源,打通县、乡、村医疗卫生专业人才培养环节,全面助力脱贫攻坚的新路子,取得显著成效,并荣获2020年全国脱贫攻坚组织创新奖,值得在全省推广。”王良启在会上说,“当下,健康扶贫已经到了决战决胜的最后紧要关头,时间紧迫、任务繁重、责任重大。我们一定要倒排工期、分秒必争,瞄准目标、奋力拼搏,不获全胜、决不收兵。”

就下一步工作重点,王良启说,脱贫攻坚是全面建成小康社会的底线任务和头等大事,今年年底务必收官。现在距离年底还有不到2个月的时间,真正到了最关键、最吃劲

的时候。全省上下要紧盯目标任务,补齐短板弱项,集中优势兵力,充分利用有限的工作时间,全面完成剩余贫困人口减贫任务,持续深入开展贫困患者和重点慢性病患者分类救治工作,继续做好大病专项救治,确保小路上“不漏一户、不落一人”;尽快补齐县域医疗卫生服务能力的短板,进一步加强贫困地区县级医院能力建设,完善“县乡一体、乡村一体”体制机制,筑牢村卫生室网底;做好特殊困难群体医疗兜底保障工作,特别关注贫困老年人、重度残疾人、重病患者等特殊困难群体,统筹落实好低保、特困救助、基本养老、临时救助等综合社会保障政策,真正做到“应保尽保、兜底兜尽”;完善动态监测预警机制,对重点人群开展动态监测,对核心要素开展动态监测,对各地健康扶贫政策落

实情况开展动态监测,全面提升贫困地区群众的健康素养,进一步提高公共卫生服务水平,强化地方病防治攻坚行动,完善健康教育体系,深入开展新时代爱国卫生运动;坚持抓好常态化疫情防控措施,坚决把住防范境外疫情输入关口,狠抓医疗机构防控,加快推进重大疫情防控体系建设,构建疫情防控与经济社会发展工作中长期协调机制;推动健康扶贫与乡村振兴战略有机衔接,进一步推进健康扶贫与深化医改、健康中原建设的有机衔接、深度融合,统筹推进纳入乡村振兴战略。

郸城、南阳、濮阳、卢氏、淮滨、汝阳等地代表先后在会上进行了典型发言。来自全省卫生健康委、扶贫、医保系统部分医疗机构的参会人员分组观摩了郸城县医共体建设及助力健康扶贫成效。

信息化建设蓝图绘就 紧密型县域医共体

本报讯(记者卜俊成)完善区域全民健康信息平台功能,建设县域医共体信息集成平台,推进医共体医疗机构信息系统平台化改造。11月9日,记者从河南省卫生健康委获悉,河南将以实现互联互通、信息共用共享、远程医疗覆盖和提升智慧管理服务水平为目标,全面加强紧密型县域医共体信息化建设。

河南将按照全省统一的数据资源目录,建设统一标准的区域平台数据中心,实现县域内患者信息的整合及域外患者信息归集,医共体内产生的健康医疗数据动态对接至区域平台数据中心;依托医疗专网实现县域远程诊疗全覆盖,开展业务协同,对上接入省、市远程协同网络;推进标准化区域医学检验、影像诊断、病理诊断、消毒供应、心电图诊断等共享中心建设,推进检验检查结果共享互认;按照医共体单位组成结构,在综合管理、分级诊疗、药品监管等方面实行可统可分的数据管理;以“通卡就医”为载体,构建统一的惠民便民服务平台网站。(下转第二版)



11月9日,濮阳市第三人民医院儿童康复科医务人员以击球的方式鼓励自闭症患儿。该院在全市率先引进先进的儿童康复治疗理念和方法,并立足医院专业特点和资源优势,建立了自闭症儿童的科学诊断、治疗、康复管理模式。据悉,该院将致力于三级儿童专科医院建设,全面提升区域儿科诊疗水平。

史尧 刘昉/摄

“恶性心律失常须快速识别和处理”

——名医名家“走基层·送健康”健康扶贫系列活动在原阳县举行

本报记者 冯金灿 通讯员 张晓伟 吕伟华

“快速识别和处理恶性心律失常,要注意患者血流动力学是不是稳定、有没有器质性心脏病、有没有需要特异性处理的心动过速……”11月6日,河南省医学会心血管病分会主任委员、郑州大学第一附属医院心血管病医院院长/首都医科大学附属北京安贞医院心脏中心副主任、心力衰竭病房主任董建增在《恶性心律失常判断与处理》专题讲座中,对原阳县人民医院的医务人员说。

当天,由河南省卫生健康委、省扶贫办和省医学会主办的2020年河南省名医名

家“走基层·送健康”健康扶贫系列活动在原阳县举行。河南省医学会心血管病学分会专家、阜外华中心血管病医院冠心病重症监护病区主任张静开展了《面对顽固性心力衰竭,我们怎么办》专题讲座,河南省医学会心血管病学分会专家、郑州大学第一附属医院心血管内科副主任韩战营开展了《冠心病重症患者围术期的管理》专题讲座,河南省医学会遗传学分会专家、河南省医学会遗传学分会专家、郑州大学第一附属医院生殖与遗传专科医院副院长徐家伟开展了《遗传性疾

病子代遗传阻断》专题讲座。河南省医学会心血管病学分会专家、阜外华中心血管病医院冠心病重症监护病区主任张静开展了《面对顽固性心力衰竭,我们怎么办》专题讲座,河南省医学会心血管病学分会专家、郑州大学第一附属医院心血管内科副主任韩战营开展了《冠心病重症患者围术期的管理》专题讲座,河南省医学会遗传学分会专家、河南省医学会遗传学分会专家、郑州大学第一附属医院生殖与遗传专科医院副院长徐家伟开展了《遗传性疾

病子代遗传阻断》专题讲座。河南省医学会心血管病学分会专家、阜外华中心血管病医院冠心病重症监护病区主任张静开展了《面对顽固性心力衰竭,我们怎么办》专题讲座,河南省医学会心血管病学分会专家、郑州大学第一附属医院心血管内科副主任韩战营开展了《冠心病重症患者围术期的管理》专题讲座,河南省医学会遗传学分会专家、河南省医学会遗传学分会专家、郑州大学第一附属医院生殖与遗传专科医院副院长徐家伟开展了《遗传性疾

病子代遗传阻断》专题讲座。河南省医学会心血管病学分会专家、阜外华中心血管病医院冠心病重症监护病区主任张静开展了《面对顽固性心力衰竭,我们怎么办》专题讲座,河南省医学会心血管病学分会专家、郑州大学第一附属医院心血管内科副主任韩战营开展了《冠心病重症患者围术期的管理》专题讲座,河南省医学会遗传学分会专家、河南省医学会遗传学分会专家、郑州大学第一附属医院生殖与遗传专科医院副院长徐家伟开展了《遗传性疾



看多一些 视野广一些 关注早一些 健康久一些

2021

《医药卫生报》征订开始啦!

办医务人员自己的报纸

宣传卫生健康政策 发布行业新闻资讯 报道行业先进典型
推广公益诊疗信息 普及医学健康知识 方便群众求医问药

征订电话: (0371) 85967105/13598068882 联系人: 杜如虹
国内统一刊号: CN41-0024 邮发代号: 35-49 电子邮箱: yywsb@163.com

今日导读

- 省医完成妇科肿瘤术中放疗.....2版
- 滑县开启健康扶贫新模式.....5版
- 多个支部联手 救助贫困患者.....6版
- 小儿秋季腹泻的治疗与预防.....8版